



ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΣΤΟΝ ΤΡΟΤΟ ΒΟΚΑΕΚΤΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ,
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2015
Αριθ. Πρωτ.: 323

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων/Αίτησης Κατάθεσης
Εγγράφων
Αθήνα

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τα διαθέσιμα του Ε.Τ.Α.Α.- Τομείς Μηχανικών & Ε.Δ.Ε.
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 2312/162/6-5-2015 ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ. κ.Β.Οικονόμου, Μ.Αντωνίου, Γ.Βαγιωνά, Κ.Βλάση, Γ.Γιακουμάτο, Σ.Γιαννάκη, Β.Γιόγιακα, Χ.Κέλλα, Χ.Μπουκώρο και Ν. Παναγιωτόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής:

1. Σύμφωνα, τόσο με την αριθμ. 53/27.04.2015 απόφαση της 368/27.04.2015 Συνεδρίασης της Διοικούσας Επιτροπής Μηχανικών και Ε.Δ.Ε. (Εργοληπτών Δημοσίων Έργων) « Αξιοποίηση των Ταμειακών Διαθεσίμων μέσω του Ο.Δ.Δ.Η.Χ., (Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους) » όσο και με την αντίστοιχη απόφαση της 344/28.04.2015 (θέμα 1ο) Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Τ.Α.Α. (Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων), οι οποίες ήταν ομόφωνες, όπως προκύπτει και από τα συνημμένα αντίγραφα πρακτικών, αποφασίσθηκε η τοποθέτηση στην Τράπεζα της Ελλάδος ταμειακών διαθεσίμων του Τομέα Μηχανικών & ΕΔΕ, προς επένδυση, σε συμβάσεις πώλησης με σύμφωνο επαναγοράς (repos), βραχυχρόνιας διάρκειας.

Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε η επένδυση 47.000.000€ με ημερομηνία δεσμευτικού προγραμματισμού αποδέσμευσης την 25η Μαΐου 2015 και 53.000.000€ με ημερομηνία δεσμευτικού προγραμματισμού αποδέσμευσης την 10η Ιουνίου 2015 για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στις εν λόγω αποφάσεις.

Οι τοποθετήσεις αυτές έγιναν σύμφωνα με τις διατάξεις της περίπτωσης ζ' της παραγράφου 11 του άρθρου 15 του Ν.2469/1997 όπως ισχύουν και με τους όρους που αναφέρονται στο από 20.04.2015 ενημερωτικό σημείωμα της Τράπεζας της Ελλάδος προς τον Ο.Δ.Δ.Η.Χ., καθώς και στο από 22.04.2015 ενημερωτικό σημείωμα της Τραπεζής της Ελλάδος.

2. Επισημαίνεται ότι για την εν λόγω τοποθέτηση παρέχεται, με την πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση της Κυβέρνησης (άρθρο 36 του Ν. 4320/2015), εγγύηση και διασφάλιση του Ελληνικού Δημοσίου (απευθείας αξίωση αποζημίωσης κατά του Ελληνικού Δημοσίου) που προφανώς είναι ισχυρότερη από οποιαδήποτε διασφάλιση εμπορικής τράπεζας. Το δε, σε ετήσια βάση, προσφερόμενο επιτόκιο είναι τουλάχιστο 2,6%.

3. Όπως προκύπτει από τα αναλυτικά στοιχεία που εκτίθενται στις αποφάσεις αυτές, η εν λόγω βραχυχρόνια τοποθέτηση δεν δημιουργεί πρόβλημα βιωσιμότητας στο Ε.Τ.Α.Α.-ΤΟΜΕΙΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ & ΕΔΕ, το οποίο κατά τη μέχρι σήμερα λειτουργία του ουδέποτε υπήρξε ελλειμματικό. Αντιθέτως, όλοι οι επί μέρους Τομείς του ΕΤΑΑ δεν έχουν επιχορηγηθεί ποτέ από τον Κρατικό προϋπολογισμό. Τόσο οι Τομείς Μηχανικών, όσο και συνολικά το Ε.Τ.Α.Α. υπέστησαν τα προηγούμενα χρόνια τεράστια περικοπή των αποθεματικών τους (διαθέσιμα και ομόλογα), όταν από το PSI χάθηκαν πάνω από 2,58 δις €. Ειδικότερα στον κλάδο των μηχανικών το κούρεμα από το PSI προσέγγισε το 50% ήτοι πάνω από 2 δις €.

4. Σε ότι αφορά τη συμμετοχή του Ταμείου στην επικείμενη αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής, αυτή είναι διασφαλισμένη, δεδομένου ότι το ποσό της συμμετοχής αυτής βρίσκεται σε προθεσμιακή κατάθεση.

5. Επισημαίνεται επίσης ότι, όπως σαφέστατα προκύπτει από την ανακοίνωση του Προέδρου του Δ.Σ. του Ε.Τ.Α.Α. κατά τη συνεδρίασή του Δ.Σ. στις 23/4/2015, ζητήθηκε από τις Διοικούσες Επιτροπές των επί μέρους Τομέων του Ε.Τ.Α.Α., και επομένως και από τη Δ.Ε. Μηχανικών & ΕΔΕ η ενδελεχής εξέταση της δυνατότητας μεταφοράς των ταμειακών διαθεσίμων τους για επένδυση στην Τράπεζα της Ελλάδος, η οποία εξέταση θα έπρεπε να επικεντρωθεί κυρίως στους παρακάτω όρους:

- Στην ασφαλή αντιμετώπιση όλων των τρεχόντων ταμειακών αναγκών.

- Στη δυνατότητα αξιοποίησης ταμειακών διαθεσίμων μέσω επένδυσης σε συμβάσεις πώλησης με σύμφωνο επαναγοράς (repos) βραχυχρόνιας διάρκειας 15, 30 ή και περισσότερων ημερών, με συγκεκριμένη όμως ημερομηνία λήξης, μετά την οποία το επενδυόμενο κεφάλαιο επανέρχεται στο ακέραιο σε λογαριασμό Εμπορικής Τραπέζης, που θα ορισθεί, εφ' όσον το ύψος της απόδοσης της εν λόγω βραχυχρόνιας αξιοποίησης σε ετήσια βάση θα είναι το αναφερόμενο στα από 20 και 22 Απριλίου 2015 ενημερωτικά σημειώματα της Τράπεζας της Ελλάδος (ήτοι τουλάχιστο 2,6%).

Συνημμένα

όπως στο κείμενο

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Δ.ΣΤΡΑΤΟΥΛΗΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ